

中国声音

为我与地区太平洋发展作出国友好积极贡献

新华社北京5月28日电 中国外交部发言人刘为民28日表示,中国与太平洋岛国友好合作关系为促进地区稳定、发展与繁荣作出了积极贡献,中国乐见其他国家发展与太平洋岛国友好合作关系。

有记者问,第六届日本与太平洋岛国首脑会议26日闭幕,有分析认为日美有意借此拉拢太平洋岛国“封锁”中国,中国对此有何评论?日本官员称,中国援助往往旨在维护自身利益,却使受援方背上重债,中国对此有何回应?

刘为民说,中国与太平洋岛国同处亚太地区,都是发展中国家,有着深厚的传统友谊和广泛的共同利益。近年来,中国与有关岛国关系发展顺利,高层交往频繁,经贸等领域交流与合作不断深化,在国际地区事务中保持良好沟通与协调。中国坚持在力所能及范围内向岛国提供真诚无私的援助,帮助岛国增强自主发展能力,实现联合国千年发展目标,受到岛国人民欢迎。事实证明,中国与太平洋岛国发展友好合作关系不仅给双方带来了实实在在的利益,也为促进地区稳定、发展与繁荣作出了积极贡献。

他表示,中国乐见其他国家发展与太平洋岛国友好合作关系,愿继续与各岛国和域内外有关国家加强沟通、协调与合作,共同促进地区和平、稳定和发展。

欢迎菲驻华大使尽快到北京上任

新华社北京5月28日电 中国外交部发言人刘为民28日表示,中国欢迎菲律宾尽快派驻华大使到北京上任,这将有助于两国通过外交渠道加强沟通。

菲律宾总统府副发言人26日接受当地电台采访时透露,菲律宾总统阿基诺已提名2006年4月至2010年1月曾担任驻华大使的布雷迪再次出任菲律宾驻华大使一职。

自菲律宾前驻华大使周清琦2011年2月离职后,菲律宾驻华大使一职空缺至今。2011年5月,阿基诺政府曾数次向国会提名菲籍华人李永年出任驻华大使,但未获批准。

“所有手中有枪的人放下武器”

安南访问叙利亚力求挽救停火建议

联合国前秘书长安南28日访问叙利亚,会晤叙利亚高级官员和反对派,力求挽救他提出的化解危机六点建议。

将与巴沙尔会谈

作为联合国和阿拉伯国家联盟叙利亚危机联合特使,安南当天抵达叙利亚首都大马士革后说:“这场危机处在关键时刻,我来到叙利亚。”他希望与叙利亚总统巴沙尔举行严肃、坦诚的讨论。

叙利亚外交部说,安南定于28日会晤叙利亚外交部长穆阿利姆,29日会晤巴沙尔,还将会晤叙利亚其他高官以及反对派代表,讨论停火建议执行情况。

安南呼吁冲突各方停止流血和杀戮,“所有手中有枪的人放下武器”。“我敦促叙利亚政府采取果敢举措,以显示它认真对待、希望和平解决危机。所有有关各方应帮助创造有利环境,推动可信政治进程。”

谈及导致百余人丧生的胡拉镇袭击事件,安南说,那是“骇人听闻的罪行,联合国安理会已予以谴责,我个人震惊于这起惨剧”。



安南抵达叙利亚后发表讲话

图 IC

目前没有“B方案”

因冲突事件频发,国际社会担心安南的停火建议能否成功,部分国家寻求对叙利亚施加更大压力。

联合国秘书长潘基文说,如果安南的建议失败,化解叙利亚危机没有“B方案”。

英国常驻联合国代表格兰特

27日说,“安南的建议没有死亡”,应认真地战略性讨论这一建议,安理会应考虑如何帮助安南。

英国外交大臣黑格28日访问俄罗斯时说,当前叙利亚的唯一希望是打破暴力循环。他和俄罗斯外交部长拉夫罗夫一致认同,应作出更大努力推动叙利亚政府和反对派执行停火建议。

拉夫罗夫说,“我们深切意识到,安南建议的执行情况令人不满意”,他和黑格赞同“一些主要国家应作出额外努力,制定执行建议的清晰、可验证机制”。

拉夫罗夫认为,化解叙利亚危机无需推翻现政府,“所有外部玩家需玩相同游戏,即执行安南的建议而不是寻求政权更迭”。

他强调:“我们不是支持叙利亚政府,我们支持安南的建议。”

袭击事件有疑点

多名俄罗斯官员表示,胡拉镇袭击事件有疑点,需彻底调查。

拉夫罗夫说,叙利亚政府和反对派均应对这起事件负责。“显然,对这些无辜民众的死亡,双方均有牵涉。这一区域由反对派控制,同时遭政府军围困。”

他说,一些尸体的伤口表明,死者遭近距离射击或受到虐待。“必须客观确定罪行,没有人说政府无罪,没有人说武装人员无罪。但我们必须弄清一切如何发生,以免类似事件再次发生。”

李良勇(新华社供本报稿)

苏丹军方宣布撤出阿卜耶伊

新华社专电 苏丹军方28日宣布,军队29日起将从阿卜耶伊撤离,为与南苏丹谈判营造气氛。

苏丹军方发言人萨阿德发表声明说:“从明天(29日)开始,苏丹军队将撤离阿卜耶伊地区,我们将邀请媒体记者见证。”

萨阿德说,苏丹应苏丹问题高级别执行小组领导人、南非前总统姆贝基要求而撤军,目的是为与南苏丹谈判创造气氛。苏丹与南苏丹定于29日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行和谈。

希腊四大银行获180亿欧元援助

新华社专电 希腊金融界人士28日证实,希腊四大银行当天获得180亿欧元援助资金,以帮助它们充实资本金。

这些资金由欧盟临时救助机制“欧洲金融稳定基金”划拨给“希腊金融稳定基金”,后者负责将援助资金分发给希腊银行。

“希腊金融稳定基金”消息人士证实,希腊国民银行、比雷埃夫斯银行、欧洲银行金融集团和阿尔法银行将分别获得74.3亿、47亿、39.7亿和19亿欧元。

英国内阁“身家”近7000万英镑

新华社专电 长期跟踪分析政界人物薪水、股票及不动产的X财富研究公司发布最新财富报告显示,英国首相卡梅伦拥有净资产380万英镑。

报告说,今后几年卡梅伦夫妇可能继承2530万英镑遗产,家庭财富或将飙升。

报告显示,英国内阁29名成员中有18人个人资产超过100万英镑,内阁成员资产总和将近7000万英镑。

埃及总统选举两人进入决胜轮

多地示威要求取消前总理沙菲克候选人资格

新华社开罗5月28日电 埃及最高总统选举委员会28日公布总统选举第一轮投票结果,穆斯林兄弟会下属自由与正义党主席穆尔西与前总理沙菲克分获前两名,携手进入决胜轮选举。

最高总统选举委员会主席苏尔坦当天宣布,第一轮选举投票率为46%,大约有2367万名选民来到投票站行使自己的权利,其中有效票约为2326万张。12名候选人中,穆尔西和沙菲克分别获得约570万和约550万张选票,位列前两名。由于没有任何一名候选人获得超过50%选票,根据规则,穆尔西和沙菲克将自动进入决胜轮。

苏尔坦说,在第一轮选举中,最高总统选举委员会共接到7次上诉,其中4次因不符合选举法相关规定被委员会拒绝受理,剩余3次因超过上诉期被判无效。

23日至24日,埃及举行了前总统穆巴拉克下台以来首次总统选举,共有12名候选人参与角逐,候选人必须获得50%以上选票方能获胜。如果首轮无人胜出,6月16日至17日将举行第二轮投票,6月



埃及首都开罗民众在解放广场举行抗议活动

新华社发

21日公布结果。

新华社开罗5月28日电 埃及首都开罗和苏伊士等地民众28日举行示威活动,抗议首轮总统选举结果,要求取消前总理沙菲克的候选人资格、推迟或取消决胜轮投票。

数千名示威者当晚来到开罗市中心解放广场,在最高法院和最高总统选举委员会门前举行抗议活动,要求批准《行使政治权利法》修

正案,剥夺沙菲克参加决胜轮选举的资格,呼吁穆斯林兄弟会候选人穆尔西与落选的萨巴希和福图赫合作,共同对抗沙菲克。

一些愤怒的示威者点燃了沙菲克设在开罗多基区的竞选总部,消防人员用了1小时左右才将火扑灭。据官方中东社报道,目前尚未收到人员伤亡报告,埃及警方已经介入并逮捕多名纵火嫌疑人。



参加纪念仪式的人们手举在二战中牺牲的美军飞行员照片

新华社发

美国空军举行仪式 纪念“飞虎队”援华抗战

新华社华盛顿5月28日电 美国空军28日在华盛顿空军纪念碑举行仪式,纪念“飞虎队”等美军飞行员为中国抗日战争作出的贡献。“飞虎队”指挥官陈纳德将军的外孙女凯乐威表示,牢记中美人民在二战中反抗日本侵略者的合作,可以帮助两国关系走向更好的未来。

凯乐威向空军纪念碑敬献花圈,纪念在二战中捐躯的“飞虎队”成员。她说,这一仪式不仅是为了纪念在战争中捐躯的“飞虎队”队员,也是为了纪念中国人民在二战中反抗日本侵略者付出的巨大牺牲。

她表示,牢记中美人民在二战中付出的牺牲十分重要,因为这一历史联系可以帮助两国人民“修筑通往更好未来的桥梁”。

1941年,陈纳德获时任美国总统罗斯福授权,组建“中国空军美国航空志愿队”,因飞虎队徽而得到别名“飞虎队”。“飞虎队”击毁日本战机200余架,夺回中国西南省份制空权。1942年,中美联合开辟从印度到中国昆明的战略物资运输航线“驼峰航线”。由于航线艰险,加上日军围追堵截,美国空军共损失飞机468架,牺牲和失踪人员1579人。